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Останнім часом все частіше доводиться стикатися з тим, що неухильне 
підвищення динамічних властивостей транспортних та робочих самохідних 
машин вступає в суперечність із можливостями їх реалізації в експлуатації. 
Психофізіологічні реакції людини-оператора, керуючого машиною, у часто є 
головними обмежувачами у використанні закладених у яких якостей. 

У зв'язку з цим дуже актуальним стало вирішення проблеми внутрішнього 
балансу біотехнічного комплексу оператор-машина - середовище. 

При керуванні машиною оператор піддається комплексному впливу шуму, 
вібрацій, мікроклімату, зовнішніх подразників, обстановки тощо, які формують 
загальну оцінку його психофізіологічного стану. Однак, як показують 
дослідження, велика частина відчуттів оператора пов'язана з вібраційним 
впливом, і тому одним із найважливіших завдань зазначеної проблеми є 
створення ефективних засобів віброзахисту оператора від різноманітних 
вібрацій, генерованих машинами в умовах їх природної роботи. 

Від ефективності віброзахисту та узгодженості її характеристик з 
динамічними характеристиками оператора, з одного боку, залежать багато 
експлуатаційно-технічних якостей машини, а отже, і ефективність її 
використання, а з іншого боку – безпека та здоров'я самого оператора. 

У зв'язку з цим при розробці конструкції машин проблемі віброзахисту 
оператора надається велике значення. Вирішується вона безперервним 
удосконаленням системи підвіски проектованих машин і відповідним вибором 
динамічних характеристик її окремих елементів. Однак цей процес йде 
повільно і здебільшого емпірично, оскільки ще не розроблені ні достатньо 
загальні та об'єктивні елементи віброзахиського розрахунку динамічних 
характеристик елементів віброзахисту оператора на стадії проектування, ні 
загальноприйнята методика оцінки ефективності віброзахисту вже наявних 
машин. 

Проведене узагальнення багатьох результатів суб'єктивних та об'єктивних 
досліджень, пов'язаних з оцінкою впливу вібрацій на організм людини, 
дозволило виявити взаємозв'язок між частотною характеристикою сприйняття 
низькочастотної вертикальної вібрації організму людини, його суб'єктивними 
відчуттями та вібраціями, що впливають на нього. 

Дослідження показали, що для аналітичної та експериментальної оцінки 
ефективності віброзахисту оператора в транспортних і робочих самохідних 
машинах можуть однаковою мірою використовуватися два інтегральних 
критерії - критерії, що фізично виражає середньоквадратичне прискорення, що 
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передається оператору в контакті з сидінням, і критерій. фізично виражає
потужність, що поглинається оператором. Обидва ці критерії враховують
частотну характеристику сприйняття вертикальної вібрації організму людини і
виражаються через спектральну щільність прискорень вібрацій, що впливають.

Застосування для експериментальних досліджень ефективності
віброзахисту людини-оператора критерію середньої поглинається потужності
має істотну перевагу, порівняно з критерієм наведеного середньоквадратичного
прискорення, оскільки дозволяє шляхом вимірювань безпосередньо судити про
фізіологічні зрушення організму оператора (водія) в умовах цієї роботи на
машині. У ході дослідження було розкрито наявні недоліки у низці робіт, у яких
розглядаються критерії та методи оцінки ефективності віброзахисту людини-
оператора.

                                                 
                                    

                                                                
                            

                                                                                   
                                  

                                                                   
                                                                                  
                                                                                   
                                                                               
                                                                                     
                                                                                    
                                                                                    
                                                                                    
                                                                

                                                                             
                                                                                 
                                                                             
                                                                                
                                                                              
                                                                                    
                                                              

                                                                         
                                                                           
                                                                                       
                                                                           


